

Ρεθύμνο 3 Σεπτεμβρίου 2013

### **ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ**

Στο ανοικτό Δ.Σ των Ενιαίων Φορέων Διδασκόντων των Σχολών Ρεθύμνου, που συγκλήθηκε έκτακτα στις 2 Σεπτεμβρίου, λόγω της δρομολογημένης από το Υ.ΠΑΙ.Θ. διαθεσιμότητας 1500 από τους 7751 υπαλλήλους των ΑΕΙ, διατυπώθηκαν τα εξής:

- Εκφράστηκε από όλους τους συμμετέχοντες, διδάσκοντες και διοικητικούς υπαλλήλους, η έντονη ανησυχία για την συρρίκνωση και συγχώνευση υπηρεσιών και δομών του Πανεπιστημίου Κρήτης ως συνέπεια της κατάργησης θέσεων με βάση τη διαθεσιμότητα διοικητικών υπαλλήλων.
- Η διαθεσιμότητα, ως μια διαδικασία που βρίσκεται σε διαρκή εξέλιξη σύμφωνα με τις υποδείξεις της Τρόικα, προαναγγέλλει και μελλοντικές απολύσεις διδακτικού προσωπικού, ως επακόλουθο τακτικών αποψίλωσης/συγχώνευσης Ακαδημαϊκών Τμημάτων.
- Η αξιολόγηση δομών, υπηρεσιών και έργου (διοικητικού και ακαδημαϊκού) είναι απαραίτητη για την απρόσκοπτη και αποδοτική λειτουργία του Πανεπιστημίου. Όμως η διαδικασία αξιολόγησης που προβλέπεται από το υπάρχον θεσμικό πλαίσιο είναι εντελώς διαφορετική από τις διαδικασίες μοριοδότησης που «θεσμοθετούνται» ενόψει της διαθεσιμότητας, οι οποίες είναι ούτως ή άλλως παράλογες ως προς τα κριτήριά τους, αλλά είναι επιπλέον παράνομες και ανήθικες εφόσον εφαρμόσουν εκ των προτέρων στο προσωπικό πριν αυτό βγει σε διαθεσιμότητα
- Απέναντι στις απαράδεκτες απαιτήσεις του Υπουργείου για βιαστική αποστολή ποσοτικών και αξιολογικών στοιχείων σχετικά με υπηρεσίες και δομές του Πανεπιστημίου Κρήτης και για προσχηματική «αναδιάρθρωσή» τους με νέο οργανόγραμμα μέχρι τις 15/9, η Διοίκηση του Ιδρύματος δεν πρέπει να υιοθετήσει τη δημοσιοϋπαλληλική λογική της συμμόρφωσης, αλλά να τις αγνοήσει υπερασπιζόμενη την αυτοτέλεια του Ιδρύματος, και να ενημερώσει αναλυτικά την Ακαδημαϊκή Κοινότητα για τις σχετικές της ενέργειες προς αυτήν την κατεύθυνση. Η αλληλεγγύη της Κοινότητας είναι σήμερα περισσότερο αναγκαία παρά ποτέ.

Μπροστά στη βέβαιη προσπάθεια του Υπουργείου να επιβάλλει τη διαθεσιμότητα των διοικητικών υπαλλήλων, τα Δ.Σ. των Ενιαίων Φορέων Διδασκόντων Σχολών Ρεθύμνου καλούν επιπλέον τις Πρυτανικές αρχές του Πανεπιστημίου Κρήτης να προχωρήσουν σε ασφαλιστικά μέτρα εναντίον της κατάργησης θέσεων και της διαθεσιμότητας προσωπικού. Και επειδή -όπως και οι ίδιες οι πρυτανικές αρχές παραδέχονται επίσημα (5 Αυγούστου 2013)- η διαθεσιμότητα *οδηγεί τα Πανεπιστήμια σε αδυναμία λειτουργίας*, το θεσμικό κλείσιμο του Πανεπιστημίου αποτελεί τη λογική συνέπεια της παραπάνω παραδοχής, σε περίπτωση που το Υπουργείο κωφεύσει απέναντι στις εκκλήσεις και προχωρήσει στον ακρωτηριασμό της διοικητικής του λειτουργίας.

**Οι Ενιαίοι Φορείς Διδασκόντων Σχολών Ρεθύμνου συμπαραστέκονται ενεργά στον αγώνα των Διοικητικών Υπαλλήλων και προαναγγέλλουν κινητοποιήσεις, ξεκινώντας με την πρόσκληση προς τα μέλη τους να απέχουν από τις εξετάσεις στις 5 και 6 Σεπτεμβρίου και να μην παραδώσουν βαθμολογία για την εξεταστική του Σεπτεμβρίου.**

**Επίσης, συνδιοργανώνουν με τον Σύλλογο Διοικητικών Υπαλλήλων, την ΕΛΜΕ, τον Σύλλογο Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης και τον Σύλλογο Ιατρών ΕΣΥ Ρεθύμνου εκδήλωση με θέμα: *Υγεία-Παιδεία σε “καθεστώς διαθεσιμότητας”* την Παρασκευή 6 Σεπτεμβρίου και ώρα 8.00 στο Ξενία.**

Με δεδομένη τη φανερή πλέον πρόθεση της κυβέρνησης να οδηγήσει το κοινωνικό κράτος σε διάλυση, οι σημερινές εξελίξεις στο μέτωπο της διαθεσιμότητας προδιαγράφουν το μέλλον του καθενός μας.

Τα Διοικητικά Συμβούλια των Ενιαίων Φορέων Διδασκόντων Σχολών Ρεθύμνου